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Harc a magyar szóért.
A magyar anyanyelvű görög 

katholikus hívek egyházuk mostoha 
gyermekei. Számüzöttjei. Azok lelki 
szükségletével a román érzelmű pa­
pok mitsern törődnek. Egyszerűen 
nem létezőknek tekintik őket. Csak 
a románt ismerik el egyházuk igaz 
fiának. Egyházukat a románság fo­
galmával azonosítják. Ennek kebelé­
ben a magyar szót nem tűrik. Kikü­
szöbölnek, kiirtanak, kizárnak, kiűz­
nek abból mindent, a mi nem román, 
ami magyar. Az egyháztanácsban, a 
gondnokságban csak románok foglal­
hatnak helyet. A választást úgy inté­
zik, hogy abba csak román érzelmüek 
jussanak be. A templomaikban csak 
románul prédikálnak, sőt temetések­
nél is, magas díjazásért sem mondanak 
magyar búcsúztatót, jóllehet a legtöbb 
görög katholikus lelkész elég folyé­
konyan beszéli a magyar nyelvet.

B részben most Szatmármegye 
Nagybánya városában egészséges 
mozgalom indult meg, mely bizonyára 
máshol is követésre talál.

TÁRCA.

Hazugságok.
Irta: Fehér Jenő.

A bunyó nap utolsó sugarait vetette 
a felkai völgybe. Tulnan, a Tátra orma 
fölött már lassan kúszott fel a hold hala- 
vány tányérja. A fürdőhely e.splanadeján 
vidáman csevegő társaságok verődtek össze. 
A fiatalság kacagva rótta fel s alá a kavi­
csos utat, mig a sétányt koszoruzó padokat 
a korosabb fürdővendégek okupálták: köhé- 
cselő asszonyok, akik az alkonyati fuvalom 
elől fázósan vonták össze értékes saljukat 
és töhbé-kevésbé nyavalyás öreg urak, 
akiken meglátszott, hogy nem a fárasztó 
munka betegei. Itt-ott egy nyalka katona­
tiszt ödöngött könnyű blúzban, kard nélkül, 
összes fegyverzete egy vékony lovaglóostor, 
amelyet mindannyiszor megsuhogtat a leve­
gőben, valahányszor valami szellemességet

A nagybányai magyar anyanyelvű 
görög katholikusok magyar prédiká­
ciót követelnek. B cél elérésére moz­
galmat indítottak. Azt kívánják, hogy 
a görög katholikus lelkész ezentúl 
minden vasárnap és a jelesebb ün­
nepek alkalmával a templomban ma­
gyarul is prédikáljon és hogy teme­
tések alkalmával, ha az elhalt hoz­
zátartozói úgy kívánják, magyar bu- 
czuztatót tartson.

Ebbéli kívánságuk érvényesülése 
céljából Nagybánya város képviselő­
testületéhez, mint az ottani görög 
katholikus egyház kegyurához for­
dultak azzal a kéréssel, hogy a kü­
szöbön álló papválasztáskor a kép­
viselőtestület csak olyan papot vá­
lasszon meg és a város csak olyan 
papnak adjon fizetést, ki a magyar­
ajkú hívek kívánságát teljesíteni 
ígéri és teljesíteni fogja.

Ez a dicséretes példa lelkesítse 
a hazafias görög katholikus hivek 
összességét.

Maiosujváron is sokan vannak 
gorög katholikusok, akik nem azo­

akar kivágni. Színtelen bókjait udvarias 
mosolylyal hálálja meg a leánysereg.

Ez a kép untatott engem. Egész súlyá­
val reám szakadt a magán után való vágya­
kozás, amely — ha meglep — ellenálha- 
tatlan erővel sodor el az emberi társaság­
tól. Mint a szélvihar a hegyi sziklákat, üz. 
hajt, kerget mindaddig, amig körülöttem 
nincsen egyéb egy pár égbenyuló fánál és 
fölöttem nincs más, mint a csillagos menny­
boltozat.

Sietve tértem le az esplanade kanyar­
gós ösvényén, egyenesen az erdő felé. Mire 
odaértem, besötétedett. Köröskörül mély­
séges csend volt, csak a tücskök cirpeltek 
bántó egyhangúsággal. Fénybogarak úsztak 
a levegőben.

Jobbfelől pompás nyaraló szegélyezte 
az országutat. Nem volt valami hatalmas 
épület. Ellenkezőleg. Inkább egy kedves 
kis kalitkához, puha, meleg fészekhez hason­
lított, afféle búvóhely szerelmes párok 
részére, akik a boldogságot nem keresik 
másutt, csak egymás szemében, és nem 

nosítják magukat a románsággal. Akik 
magyarul gondolkoznak, magyarul 
éreznek és az édes magyar szót vall­
ják anyanyelvűknek.

Ezek joggal megkívánhatják, hogy 
a magyar állam kegyurasága alatt 
álló görög katholikus egyházban a 
magyar szó is érvényesüljön. Joggal 
kívánhatják, hogy a magyar állam 
által kinevezett és fizetett lelkész 
magyarul is hirdesse az Ur igéjét. 
De joggal kívánhatják azt is, már 
intelligenciájuk alapján is, hogy az 
egyházi tanácsban helyet nyerjeuek, 
helyet foglalhassanak, amiből eddig 
ki voltak zárva, mert hazafias érzel­
mük tiltakozott ellene, hogy tisztán 
román nyelvű tanácskozmányban részt 
vegyenek. Megkívánhatják tehát, hogy 
az egyházi tanács tanácskozmányi 
nyelve magyar legyen.

És ha mindezt joggal megkíván­
hatják, vétkes mulasztást követnek 
el, ha ebbeli joguk érvényesülését 
nem kívánják, nem követelik. Kö­
vessék a nagybányai magyar anya­
nyelvű görög katholikusok példáját.

akarnak hallani egyebet, mint egymásnak 
gyöngéd suttogását.

Világosbarna, földszintes épület volt, 
nagy tágas erkélylyel, amely csaknem az 
országúiig szögellett ki. Az asztalon kerti 
lámpa pislogott, halvány világosságot! ter­
jesztve maga körül. A verandán nem volt 
senki.

Közvetlenül a villa előtt, de már kint 
az országúton, magános pad volt, amelyre 
rávetődött a nyaraló árnyéka. Leültem erre 
a padra s a mig mohón szívtam magamba 
a hegyek felől áramló friss levegőt, gyö­
nyörködtem a bűbájos est panorámájában. 
Néztem a homályba vesző hegyek körvo­
nalait, amelyeket derékon vágtak el a köd­
foszlányok. A hegyek alján itt-ott kigyuladt 
valami apró fény, egy darabig imbolygóit, 
reszketett, aztán kialudt.

Álmodozásomból ajtócsapkodás riasz­
tott fel. A zaj a verenda felöl jött. Nem 
láttam senkit, mert háttal ültem a nyaraló 
felé, de tisztán hallottam, mikor egy öblös 
férfihang szolt;

„Le De lice" a legjobb szivarka-hüvely.
Kapható FÜSS Y J. könyvkereskedésében

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj



MAROSUJVAR. 1908. január 30.

Indítsanak mozgalmat ők is. A pénz­
ügyminiszter, mint az itteni görög 
kátholikus egyház kegyura, eb beli 
mozgalmukat bizonyára támogatni 
fogja, hiszen a kormány az ország­
nak nemzeti alapon való fejlesztését 
vette programmjába ; a magyar nyelv­
nek a görög kátholikus egyházba 
való bevitele pedig tagadhatatlanul 
a nemzeti alap fejlesztésének egy 
oly hatályos eszköze, melyet a kor­
mány sem kicsinyíthet.

Fel tehát I Kérjük, vagy ha kell 
követeljük a magyar szót. Harcoljunk 
érte, ezzel hazafias kötelességünknek 
teszünk eleget!

A házszabályrevizió.
Az aktuális politikai kérdések közül 

most a házszabályreviziónak kérdése áll 
az érdeklődés homlokrerében. A revizió 
nagyobb ellentéteket idézett fel a pártok 
kebelében, mint sem azt előre gondolni 
lehetett volna. A függetlenségi pártban má­
ban is többen aggodalommal néznek a revi 
zió megvalósítása elé és olyan érveket és 
szempontokat hangoztatnak, amelyek — bár 
lehetnek tiszteletreméltók — de semmi 
esetre sem egyeztethetők össze azzal a 
politikával, amelyet egy többségi pártnak 
kell követnie. A függetlenségi pártnak, mint 
többségi partnak feltétlenül érdeke, hogy 
a többség akaratának érvényesítését bizto­
sítsa a parlamentben és ezen többségi 
akarat érvényesítése elől elhárítson mieden 
olyan ak idalyt, amely a házszabályok gyön­
géiben és hiányaiban leli támaszát. Érthető, 
ha valamely kisebbség fogadja aggodalom­

-• Küldje be a feleségemet!
Röviddel azután ismét ajtócsikorgás, 

ruhasubogas, majd nehány percnyi csönd, 
végül az előbb említett öblös hág szólalt 
meg ismét:

- Azt hiszem, ma már elég nyugodtak 
vagyunk mindaketten ahhoz, hogy minden 
lelki emóció nélkül, kölcsönös szemrehá­
nyások elkerülésevei és teljes higgadtság­
gal beszélhessünk a jövőről. Arról a mi 
elkerülhetet'en. A minek be kell következnie.

— Az elválásunkról?— vágott közbe 
egy kellemesen csengő női hang, a melyben 
könnyed gúny rezgett.

— Arról. Azt hiszem, ön is befogja 
látni ...

— Belátom. Mindent belátok . . .
, — He, — fakadt ki fanyar nevetéssel 

a férfi — ön azt hiszj, hogy majd akad 
“ég ágy olyan bQjopd A föld kerekségén, 
mint, ep vqltgnkiAMAieineltgm a semmiből, 
fénynyel és pompával vettem , körül, telje­
sítetten? minden óbájtását.,.,. Ez ahála?... 
Hogy megcsalt, mint egy, mint, egy ...

■ —íJKerem.^. kérem... ön az imént 
azt mondta,szemrehányások elkerülésével.... 
Ugyebár, úgy mondta? 

mal a házszabályok szigorítását, de sem­
mikép sem logikus, amikor a többségi párt 
fél attól, hogy saját akaratának és törek­
véseinek érvényesítését inkább biztosítsa. 
Olyan parlamentben — és a mai parlament 
kétségtelenül I ilyen — amelyben a többség 
a nemzet akaratát képviseli és az egész 
nemzet vágyainak, törekvéseinek letétemé­
nyese, a szigorított házszabály józan logika 
szerint sohasem lehet veszedelmes fegyver 
ennek a többségnek kezében. — Hogy a 
házszabályok szigorítására feltétlenül szük­
ség van, abban ma már körülbelül minden 
politikus megegyezik, aki a tényeket hig­
gadtan, komolyan bírálja, és számol a jövő 
eshetőségeivel. A közelmúlt tapasztalatai, 
a nemrég lefolyt horvát obstrukció, keser­
ves tanulságot szolgáltattak arra, hogy a 
magyar parlament házszabályai elavultak 
és a törvényhozás működését, a nagy több­
ségnek a nemzeti érzületben gyökerező 
akarata érvényesítését kiszolgáltatják egy 
ad hoc összeverődött kisebbség fektelen- 
kedéseinek. A modern államok törvényho­
zásai már csaknem valamennyien túl van­
nak ezen és a házszabályok szigorításával 
biztosito'ták a tanácskozás zavartalan rend­
jét. Éppen Anglia, amelynek alkotmányé 
val leginkább szeretik összehasonlítani a 
magyar alkotmányt, mutat példát az úgy­
nevezett sürgősségi indítvány megalkotá­
sára. Ami Angliában indokolt és észszerű 
volt, kétszerte inkább indokolt és ész­
szerű nálunk, ahol számolnunk kell azzal 
a ténnyel, hogy a választói jogosultság 
kiterjesztése révén egy csomó olyan elem 
kerül majd bele a magyar törvényhozásba, 
amely a nemzeti érzülettől idegen és a 
magyar állam érdekeivel szemben idegen 
és ellenséges érdekeket szolgai. Ha csak 
negyvenen is összeverődnek ilyen politi­
kusok a választói reform alapján összeülő 
uj képviselőházban, ez a negyven ember

— Uh, nem önnek teszek szemre­
hányást, csak magamnak.

— Lelki emóció nélkül, ugyebár, úgy 
mondta?

— Igen, igen ... ön nagyon jól meg­
jegyezte a szavaimat de nagyon rosszul 
emlékezik vissza azokra a szavakra, amiket 
ön mondott egykor.

— Már megint szemrehányás 1.. .
— Oh nem, amint látja teljesen 

nyugodt vagyok.
— Nos, tehát?
— Én végeztem.
— Jó; kívánja, hogy tüstént távozzam ?
— Nem, nem sürgetem Kerülni kívá­

nom a feltűnést.
Én holnap a fővárosba utazom és 

egy hét múlva visszajövök ide.. Akkorára 
ön ... már... nem lesz itt... Érti ?

— Értem
— Van még valami kívánsága?
— Van, — monda a nő. — Emlékez­

tetni akarom arra, hogy önnel egyidőben 
megkérte a kezemet Saskőy Sándor is, aki 
szintén fénynyel és pompával vett volna 
körül. Kikosaraztam őt,és önt választottam...

— Hogy megcsaljon egy harmadikkal, 
— szólt keserűen a férfihang. 

a maga államellenes törekvéseit nekisze­
gezheti a nagy többség akarata érvénye­
sülésének és a parlament gépezetének egész 
működését megbéníthatja.

Ezekkel a nyomós indokokkal szem­
ben erejét veszti az a gyönge érv, hogy a 
házszabályok szigorítása révén egy szervilis 
és mindenre kapható többség a jövőben 
lehetetlenné teheti minden olyan kisebbség 
érvényesülését, mely ellenzéki állásfoglalá­
sában a nemzeti közérzületre támaszkodik. 
Hiszen, ha csakugyan akadna ilyen többség 
— ami csaknem teljesen valószínűtlennek 
tetszik — az akármilyen laza házszabályok 
mellett is, a kisebbség jogait bármennyire 
respektáló tanácskozási rend mellett is meg­
fogja taláni az útját és módját annak, hogy 
a kisebbség parlamenti működését, ellen­
őrző éi bíráló jogának érvényesítését bé- 
kókka verje, — ha másként nem, szigorított 
házszabályok megalkotása, a klotür beho­
zatala révén. A mostani többség, amely a 
nemzet igaz akaratából jutott többségre a 
parlamentben és e többségnek vezérei az 
ő személyükben, parlamenti múltjukban 
nyújtanak garanciát arra, hogy a házsza 
báiyreviziót a nemzeti a-pirációk érvénye­
sülése lehetőségének gondos mérlegelésével 
fogják keresztülvinni. Senkinek sincs joga 
arra, hogy kételkedjék a vezérek kipróbált 
hazafiságában. A hásszabályrevíziót meg 
kell alkotni, mert erre a tanácskozás rend 
iének biztosítása, a nemzed ak rat.on nyugvó 
többségi törekvéseknek érvényesítés« szem­
pontjából félté lenti' szükség van és abban 
bizonyos lehet mindenki, hogy az a revizi , 
amelyet a nemzet mostani vezérei fognak 
megalkotni, semmikép sem fog szolgálni 
államellenes célzatokat, hanem igenis a 
magyar allam akaraténak nyilvánítását es 
érvényesítését fogja körülbástyázni.

A házszabályrevizió a kormány és

Csak azt akarom bebizonyinmi 
önnek — folyta!á a nő - hogy nem voltam 
ráutalva éppen az ön nagylelkűségére. Más 
is elvett volna. A házát egyébként holnap 
elhagyom

Mindaketten felkeltek. E pillanatban 
ismét megnyílt az ajtó. A cseléd lehetett.

— Mit akar?
— Nagyságos ur kérem, egy ur van 

odakint, es kérdezted, hogy bejöhet-e. I t 
a névjegye I

A férfi von tottan : Saskőy Sándor. 
Az asszony. Elfogadjuk?
— Nem tehetünk egvebet, de . . . a 

látszatot... legalább ... meg kell őriznünk.,.
— Természetesen ...
— Mondja meg, hogy szi /esen látjuk 1 
Röviddel ezután uj hang vegyült a 

társalgásba, a mely a legszívesebb modorba 
csapott át.

— Legyen szives édesem, — szólt a 
férj — három terítékről gondoskodni. Mert 
Saskőy barátunkat nem eresztjük ám el |

— Oh, a világért sel
Megindult a beszéd árja. Saskőy el­

beszélte, mit csinált, hol, merre járt az 
utolsó két év alatt.

gumóul labdák és különféle dísztárgyak nagy választékban 
kapható Füssy J. kftayv- te papirkereakedteébi
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diBszidensek között létrejött megállapodás­
hoz képest egyelőre levétetett a napirendről. 
De csak rövid időre. Legközelebb újra 
napirendre kerül és megfog valósulni, meg 
kell valósuljon, mert az ország érdeke 
annak megvalósítását kívánja.

Az adóreformról.
Az adóreform ellen több oldalról azt 

hozzák fel, hogy a létminimum és az ed­
digi adókulcsok mérséklése következtében 
az alsó rétegek vállairó! levett teher túl­
nyomóan a városi elemek vállaira fog ne­
hezedni. — Ez az állítás éppen olyan köny- 
nyelmii, mint amilyen alaptalan. A városi 
elemeknek négy adóneme van. Az adóre­
form alapján az 5000 koronás házbér terhe 
apad 20%-al, a 7000 K.-ás házbér terhe 
apad 14%-al, a 10.000 K.-ás házbér terhe 
apad 12%-al, az 50 000 K,-ásházber terhe 
apad 6°/o-al, a 100.000 K.-ás bázbér terhe 
apad ö°/o ai.

Első helyen áll a házbéradó. A városi 
adóelem második adóneme, a Ill-ik osztá­
lyú kereseti adó, melyet a reformban 
felvált az általános kereseti adó.

A Ill-ik osztályú kereseti adó terhe 
ma 10 °/o, erre nehezedik az általános jö­
vedelmi pótadó 3.5%-ra, összesen tehát 
lBW/o-ra.

Az uj adóreformban a kereseti adó 
kulcsa leszáll. Az értelmi, a szabad fog­
lalkozásoknál 4%-ra, az ipari és kereske­
delmi foglalkozásoknál 5°/o-ra,

Ezekre a'.apittatik az uj jövedelmi 
adó, a mely azonban hatszáz koronáig 
mindenkinek adómentességet ad ; ezen fe­
lül 1000 korona jövedelemnél az adókulcs 
0.8%, 2000 koronánál 1.1 °/o, 4000 koroná-

— Önök ketten ezalatt persze gerlék 
módjára turbékoltak itthon?

— Oh, mi egészen visszavonultan 
éltünk, — mondá az asszony. — Az én 
uram nem szereti a zajos társaságot. Ugye 
édes fiam?

— Úgy van, drágám.
’ — Mondja csak Saskőy, — szólt újból 

az asszony — maga még mindég nem akar 
megházasodni ?

— Még nem találtam rá az igazira, — 
felelte a vendég, — de azt hiszem, most 
rátaláltam a helyes útra, amely az igazihoz 
fog vezetni. Külömben is a példa voúz. Az 
önök boldogságát látva, a nősülési kedvem 
megtízszereződött.

Tíz óra felé járhatott az idő, amikor 
Saskőy búcsúzni kezdett. A kertajtóig 
kisérték.

Amikor visszatértek a verendára, 
néhány pillanatig csönd volt, Végül a férfi 
szólalt meg s a hangja a szokblnátt édesebb 
volt:

Oh tehát holnap elhagyja a házamat 1 
Utána ajtócsapkodás.
Néhány perc múlva a veranda sötét 

volt...

nál 1.8®/o, 6000 koronánál 2.4°/o. Tehát a 
középjövedelmeket mi terheli? Terheli 
1000 koronánál az értelmi foglalkozások 
4.8, az ipari és kereskedelmi foglalkozá­
soknál 5.8°/o, 2000 koronánál az értelmi 
foglalkozásoknál 5.1%, az ipari- és keres­
kedelmi foglalkozásoknál 6.1°/o, 4000 ko­
ronánál az értelmi foglalkozásoknál 5.8%, 
az ipari- és kereskedelmi foglalkozásoknál 
6.8%, 6000 koronánál az értelmi foglalko­
zásoknál 6.4%, az ipari- és kereskedelmi 
foglalkozásoknál 7.4%, 10,000 koronánál 
az értelmiségi foglalkozásnál 7.1%, az ipari- 
és kereskedelmi foglalkozásoknál 8.4%. .

Ha ezt összehasonlítjuk a mai 13.5%- 
kal, akkor 1000 koronánál az értelmi fog­
lalkozásoknál az adómérséklés 8.7%, az 
ipari- és kereskedelmi foglalkozásúaknál 
7.7%, 2000 koronánál az értelmi foglalko­
zásoknál s mérséklés 8.4%, ipari- és ke­
reskedelmi foglalkozásoknál 7.4%, 4000 
koronánál az értelmi foglalkozásoknál a 
mérséklés 7.7%, az ipari és kereskedelmi 
foglalkozásoknál 6.7%, 6000 koronánál az 
értelmi foglalkozásoknál 7.13%, az ipari- 
és kereskedelmi foglalkozásoknál 6.1%, 
10,000 koronánál az értelmi foglalkozások­
nál 6.4%, az ipari és kereskedelmi foglal­
kozásoknál 5.4%.

Ezekből megállapíthatjuk, hogy 1000 
koronát véve fel, mint adóalapot, arra nézve, 
hogy a mai terhet, illetőleg az azon alapuló 
jövedelmet a kincstár behozhassa, az ér­
telmi foglalkozásoknál a most megállapított 
kulcsnak csaknem háromszorosára volna 
Szükség, hogy az megfeleljen a mai har­
madik osztályú kereseti és azzal összekö­
tött általános jövedelmi pótadó eredmé­
nyének. így menne ez fokozatosan felfelé 
és még tízezer koronánál is meg kellene 
duplázni az adókulcsot, hogy a mai bevé­
teleket elérjük. Az alapnak ilyen túlzott 
fölemelése ellen azonban a pénzügyminisz­
ter azt a korlátot szabja, hogy az általános 
kereseti adó eddigi 28 millió bevételét 
kontigentálja. Tehát sem többet, sem ke­
vesebbet nem kíván annál, dacára annak, 
hogy a hatszáz koronás létminimumot min­
den kereseti ágra kiterjeszti — mint a 
mennyit az ezen kategóriába tartozó adó­
fizetők az eddigi kulcs szerint fizettek.

De lássuk ezeket gyakorlati és kon­
krét példák szerint.

Egy ügyvéd eddig bevallott például 
négyezer koronát, 3.5%-os általános jöve­
delmi pótadóként 140 koronát, összesen 
540 koronát.

Ezentúl, ha ugyanaz az ügyvéd bevall 
nyolcezer koronát, fizet ezután a kereseti 
adó 4%-a alapján 320 koronát és a nyolc­
ezer korona jövedelmi adó címén 238 ko­
ronát, összesen tehát nyolcezer korona 
után 558 koronát.

Ha azonban, amint az uj adóreform 
megengedi, a felhozható készkiadások vagy 
teherköltségek címén a teher! evonások is 
érvényesülnek, akkor nyolcezer korona után 
kevesebb adót fizet, mint fizetett a jelen 
adókulcs alapján négyezer korona bevallott 
jövedelem után.

Elekből tehát kitűnik, hogy a városi 

elemekre az uj adóreform alapján nemesak 
hogy nagyobb teher nem nehezedik, hanem 
minden foglalkozási ágban igen jelentékeny 
adómérsékléssel találkozunk és ezek az 
adatok bizonyságot szolgáltatnak arra nézve 
is, hogy midőn a pénzügyminiszter azt a 
problémát, hogy a szegényebb néposztá­
lyok válláról levett adóteher ne nehezül­
jön a vagyonosabb osztály és különösen 
a városi elemek vállaira, akként oldotta 
meg, hogy az azon elmaradt bevételi kü­
lönbözettél magát a kincstárt terheli meg : 
igenis reális számításon alapul és hogy ez 
a veszteség a kincstárra nézve valóban be 
is fog következni, mert a jövedelmi adó 
előreláthatólag nem fogja beszolgáltatni a 
maga 46 milliónyi kontingensét.

De ha anyagilag a kincstár szenved 
az uj adóreform által, e veszteséget ellen­
súlyozza az a morális eredmény, hogy 
ezentúl nem kell senkinek sem eltitkolnia 
jövedelmét, mert ha bevallja őszintén, még 
akkor is kevesebb adót fizet. És a legna­
gyobb eredmények közé tartozik az is, 
hogy ez az első adóreform nemcsak Ma­
gyarországon, hanem tál n egész Európá­
ban, a mely a kereseti osztályokat nem 
játsza ki egymás ellen, hogy a terhet, me­
lyet az egyik válláról levett, a másiknak 
vállára hárítsa át.

A. T.

hírek.
— Ministeri köszönet nyilvánítás. A 

m. kir. vallás- és közoktatásügyi minis- 
tera marosujvári „Erzsébet-egyesületinek, 
a miért a marosujvári állami elemi iskola 
szegénysorsu növendékei közül 109 tanulót 
1450 kor. értékű ruhával és tankönyvek­
kel látott el, őszinte elismerését és köszö­
netét nyilvánította.

— Eljegyzés. Güttler Rezső, a kö­
rünkben is ismert cs. és kir. főhadnagy, 
eljegyezte Wienben Winkler Jozefint.

— Esküvő. Mihályi Géza kolozsvári 
vasúti műhelyvezető folyó hó 26-án tar­
totta esküvőjét Boér János tekintélyes 
polgártársunk, megyebizottsági tag leányá­
val, Ilonával. Úgy a polgári házasságkö­
tés, mint az egyházi esketés a menyasz- 
szony szülői házánál folyt le. A fiatal pár 
éjjel elutazott uj otthonába.

— Bankett. A marosujvári polgárság 
a vidék bevonásával február hó 2-án este 
Binder József tőszolgabiró tiszteletére köz­
vacsorát rendez. A közvacsorán előrelát­
hatólag mintegy 200-an vesznek részt, a 
mi az uj főszolgabíró népszerűségét fé­
nyesen igazolja.

— Püspök és főjegyző jelölő értekez­
letet tartottak Zilahon, a mint bennünket 
onnan értesítenek, a szilágyszolnoki ref. 
egyházmegye kerületi képviselői. Egyhangú 
megállapodással Kenessey Bélát jelölték 
a püspöki székre, az erdélyi egyházkerü­
let főjegyzőjét, az üresedésbe jövő főjegy- 
sőségre pedig Bartha Dezsőt, a szilágy­
szolnoki esperest. Minthogy azonban nem 
feltétlenül biztos, hogy Bartha Dezső, ha 

Nyomtatvány oh. Mindennemű iskolai-, ügyvédi-jegyzői nyomtatvá­
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv 

kereskedésében---------------
Eskűvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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jelenlegi egézségi állapota nem javul, el 
fogadja-e a jelöltséget, már most kimond­
ták azt is, hogy abban az esetben a fő­
jegyzői állásra a magok részéről Pokoly 
József theologiai tanárt viszik. E híradást 
még azzal egészítjük ki, hogy tudomá­
sunk szerint Jancsó Lajos esperes a je- 
löltetésétől visszalépett. Visszalépését öröm­
mel vesszük, mert megválasztása eseté­
ben innen való távozása, úgy az itteni 
ref. egyházközségre, mint társadalmunkra 
nézve veszteséget jelentett volna.

— Pálfordulás. Szombaton f. hó 25-én 
volt Pálfordulás. A néphit szerint ez a 
nap a tél közepe, amidőn a medve kijön 
az odújából s ha szép napos idő van, ak- 
visszamegy s alszik tovább, mert a tél 
nagyobb fele még ezután következik. Szom­
baton verőfényes idő volt s igy a néphit 
szerint még a tél hosszabb ideig tart, 
mint amennyi már elmúlt. Hát, biz ez 
nem valami vigasztaló, mikor a fűtőanyag 
olyan drága.

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél a f. évi február 3-án kez­
dődő esküdtszéki ülésre a következő es­
küdtek sorsoltattak ki: Issekutz Antal, 
Székelyhídi Márton, Jónás Jenő, Koncz 
Albert, Brunner Béla, Bartók Dénes, Dán 
József, Sieszl Károly, Dr. Szász Pál, Szűcs 
Valér, Áron János, Reiehel Lipót, Elekes 
Károly, Csecs Andor, Bogovits Jakab, 
Bóra Benedek, Pataki András, Erdélyi 
Ernő, Dr. Nestor Lőrinc, Tunyogi János, 
Molnár Lajos, Halmágyi Antal, Drach 
Adolf, Pap Gyula, Salamon Ignác, Bállá 
Béla, Bélán Gergely, Gödri János, Te- 
legdi Árpád, Bitai Endre. — Tárgyalás 
alá kerti a halált okozott súlyos testi 
sértés bűntettével vádolt Drágán Tódor 
bűnügye.

— Uj takarékpénztári ügyész. A „Köz­
érdek“ cimü lap hja, hogy* a marosujvári 
takarékpénztár dr. Dénes Artúr ügyvédet 
ügyészszé választotta. Tudomásunk szerint 
az ügyészválasztás még nem történt meg 
s igy a lap ebbeli híradása legalább is 
még időelőtti.

— Mulatságok. Farsangunk mégsem 
lesz rideg. Az „Erzsébetegylet“ — mint 
már jeleztük — ez évben is megtartja 
közvacsorával egybekötött szokásos mulat­
ságát. Táncmulatságot rendez a független­
ségi és 48-as kör is.. Hír szerint a Vörös­
kereszt egylet is készülődik valamelyes 
mulatság tartására. A tulipán-szövetség 
fiókja pedig szinielőadással egybekötött 
táncvigalmat rendez. Ez alkalommal a 
„Mozgófényképek“ cimü kitűnő vígjáték 
kerül színre és hir szerint abban a fősze­
repeket Marosujvár legjobb műkedvelői 
fogják játszani. A mulatozáshoz tehát al­
kalom lesz bőven, csak aztán mulatozók 
is legyenek.

— Leányszöktetés. A regényes hajlam 
mégnem veszett ki a fiatalságból. Várkonyi 
Gyula, fiatal arcképfestő, ki hosszabb idő 
óta tartózkodott Marosujváron, megszerette 

• Strolin
Emeli u étvágyat 4» a testsúlyt, ongszBn- 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„KooAe" erede« eeemafféddet.

F. Etoche A €•. Basel (W)

Nagy Ilonát, Nagy Dániel itteni kincstári 
kovács szemrevaló leányát. A festő annak 
rendje és módja szerint megkérte szerel­
mese kezét és az apa a házasságra a be­
leegyezését adta. Már az esküvő napját is 
kitűzték, de a fiatal jegyesek ezt nem 
várták be. Hétfőn este a leány vőlegényé­
vel megszökött. A szerelmes pár állítólag 
Budapestre utazott. A leány apja a ható­
ságnál jelentést tett és most rendőrileg 
nyomozzák a szökevényeket. Hir szerint 
a szökevényeket Gyulafehérváron elfogták 
és a leányt sértetlenül visszahozták a 
szülői házhoz. Azt hisszük, hogy most 
már egy-kettőre meglesz az esküvő is.

— Népszerű felolvasás. Folyó hó 26-án 
a polgári olvasókör helyiségében dr Jancsó 
Ödön bányafőorvos a népszerű felolvasá­
sok sorozatát a tüdővészről szóló 
előadásával gazdagította. A nagyszámban 
megjelent olvasóköri tagok kiváló érdek­
lődéssel hallgatták a főorvost, ki érdekes­
nél-érdekesebb jelenségeket, ok és okozati 
tényeket hozott fel a rettenetes kór vilá­
gából. Ismertette a kór mivoltáról szóló 
régibb felfogásokat, az újabb tudományos 
felfedezéseket s ennek alapján a kór elleni 
észszerű óvintézkedéseket, vagy felléptével 
annak gyógykezelési módozatait végezetül 
népszerű modorban utalt arra a körül­
ményre, hogy a gyógytudományterén tör­
tént kutatásokkal mai napság már ott van 
az emberiség, hogy a legnagyobb felfede­
zett, de eddig még csak kísérlet alatt álló 
beoltási rendszerrel rövid időn belül az 
emberiség e szörnyű betegsége leküzdhető 
lesz. A hallgató közönség lelkes éljenzéssel 
tüntette ki a derék felolvasót, kinek a 
kör elnökének jelen nem létében Szilágyi 
Pál olvasóköri tag mondott hálás köszönetét 
az olvasókör nevében.

— Az amerikai lapkiadók humora. Ja­
nuár eleje az. az időszak, amikor a lapok 
hírrovatának élén pontosan megjelenik az 
az udvarias figyelmeztetés, hogy az esz­
tendő lejárt és az előfizetők újítsák meg 
előfizetésüket. Egy amerikai újság ezt az 
Európában sablonos szövegű figyelmezte­
tést igy fogalmazta meg. — A takarékos­
ság szép erény. El tudjuk képzelni, hogy 
valaki annyira menjen a takarékosságban, 
hogy inggornbja helyett szemölcsére gom­
bolja gallérját; hogy a takarékosság ked­
véért a vasút ütközőjén utazzék ; hogy 
meggátolja óráját, nehogy elkopjanak a 
kerekek; hogy Írásaiban pontot, veszszőt 
ne tegyen s megtakarítsa vele azt a néhány 
csepp tintát. De a takarékosságnak ezek 
az eszeveszettjei azért mind előkelő gent­
lemanek azokhoz a polgártársakhoz képest, 
akik két-három hónapon át elfogadják a 
lakásukra elküldött újságot, de fizetni 
azután nem hajlandók érte, mivel hogy ők 
„nem rendelték meg a lapot“ — A gyen­
gébbek kedvéért megjegycszük, hogy ez 
a kis hir részünkről nem akar célzás lenni, 
bár hasonló esetekről mi is dalolhatnánk 
egy dalt. . . .

— Ismét egy veszett kutya. Dacóra 
annak, hogy a hatóság intézkedése folytán 
a pecérek naponkint százával irtják ki az 
utca kóbor ebeit, a falvakból beözönlő 
gazdátlan és kiéhezett ebek ellen még 
sem vagyunk teljesen védve. E napokban 
Aschenbrenner József és Kodra Jenő la­
katossegédeket támadta meg ily kóbor­
kutya, mely a tünetek után Ítélve veszett 
volt. A kutya Aschenbrenner lábába kapott 
és térdét megharapta. Kodra segíteni akart 
társának, elhúzta a kutyát tőle, miközben 
ez Kodrát is megharapta. A főszolgabíró 
intézkedésére mindketten a Pasteur-inté- 
zetbe küdettek fel.

— A Ganz-gyári robbanás marosujvári 
áldozata. A budapestiGazn-gyárban tudva­
levőleg legközelebb kazánrobbanás történt, 
melynek több ember esett áldozatul. Az 
áldozatok között van Hochmayer Frigyes 
volt itteni kir. gépmühelyi lakatos i°. 
Hochmayer itteni szolgálatát elhagyva, a 
Ganz-gyárba lépett munkába Budapesten 
jól folyt dolga, csaladot is alapított,-most 
pedig életét vesztette. Itteni tartózkodása 
alatt munkástársai nagyon szerették a 
szorgalmas joravaló munkást. Általánosan 
a „kis Frici“ becéző névén ismerték. Tra­
gikus halála ismerősei körében nagy rész­
vétet keltett.

— Tűz. Vasárnap délután 5 órakor 
tüzilarma zavarta meg Marosujvár csend­
jét. Özv. Szabó Józsefné (Rémemé) Klapka- 
utcai háza gyuladt ki és vízhiányban rö­
vid idő alatt teljesen leégett.’ Rémerné be­
tegen feküdt lakásán és csakis a szom­
szédok segítségének köszönheti, hogy ő 
benn nem égett. A szomszédok akadá­
lyozták meg a tűz tovább terjedését is. A 
mentők közül különösen ki kell emeljük 
Laczkó Józsefet és Muntyán Lászlót E 
derék emberek önfeláldozó munkája men­
tette meg Marosujvár egy nagy részét a 
biztos pusztulástól.

— Több tárgy nem lévén... Mulatságos 
esetről Írnak most a lapok, melynek nyo­
mában a külföldi sajtó bizonyára ismét, a 
civihz ilat'anságunkat, fogja hirdetni: Egyik 
háromszékmegyei községben egy képviselő­
testületi tag összeveszett a községi tanító­
val és fölindulásában az asztalon levő tinta­
tartót, levélnyomót, stb. a tanító fejéhez 
vágta. A képviselőtestület elhatározta, hogy 
ezt a jegyzőkönyvben is meg kell írni. A 
jegyző meg is irta a következőképpen: 
„N. N. képviselőtestületi tag a gyűlésen 
összeveszett x y. képviselőtestületi taggal 
és minden tárgyat a fejéhez vágott Több 
tárgy nem lévén, az ülés véget ért.“

— Kultur-mozgalom Maroscsesztvén. 
A maroscsesztv?i aranyifjuságról eddig nem 
a legjobb véleményt tápláltuk. Napirenden 
voltak ott a korcsmái duhajkodások és 
verekedések. Ezentúl máskép lesz. Lukács 
János ottani áll. isk. igazgató ifjúsági egyle­
tet alakított, mellyel az ifjúságot nemes 
szórakozással elvonja a testet-lelket ölő 
korcsmázástól. Az ifjúsági egylet ily irány­
ban már teljes akcióba lépett. Most szini 
előadásra készülnek, melyet az ottani ref 
templom építési alapja javára rendezik. 
Az előadás húshagyó kedden lesz. Sok 
sikert, főképpen pedig kitartást kívánunk a 
derék igazgatónak és gárdájának.

99
Kapható orvo»> rendeletre a gydfcyezerttrak- 
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— Telepátia. Lapunk múlt számában 
a telepátiának egy érdekes esetét irtuk 
meg. Ugyanis hirt adtunk Denyilla János 
«setéről, ki éjjel előre megálmodta a másnap 
bekövetkezett szerencsétlenséget. Most a 
P. H. hasonló esetet ismertet, mely Andria 
községben történt meg. Egy öreg özvegy­
asszony éjszaka fölrettent álmából, s ki­
rohanva az erkélyre, ketségbeesetten kez­
dett kiabálni:

— Segítség ! Gyilkos 1 Megölik a le­
ányomat !

A szomszédok összeszaladtak a ré­
mült kiabálásra s nagy nehezen megnyug­
tatták az öreg asszonyt. Azt hitték, hogy 
csak rossz álom okozta a rémületet. Másnap 
reggel az anya táviratot kapott, hogy a 
leányát meggyilkolták. A gyilkosság épen 
abban az időben történt, amelyben kiáltá­
saival megrémítette szomszédait.

— A „Meteor“-szálloda megnyitása. A 
főváros szivében, a két villamos vasút 
mentén, minden pályaudvarról könnyen 
megközelithető helyen, az Erzsébet-körut 6. 
szám alatt január ‘25-én nyílott meg a 
Meteor-szálloda. Minden izében igazán nagy­
városias minden tekintetben kivállóan 
elegáns egy nagy fogadó ez, mely a 
budapesti idegen forgalom emelésére két­
ségkívül nagy hatással lesz. A hatalmas, 
négy emeletes hotel tulajdonosa, Rendes 
Izidor nem kímélte a költséget, hogy iga­
zán lakályossá tegye házát. Frappáns 
szépségű a vestibule is, egy kolosszális 
arányú müremekü kandallóval és kényel­
mes klubbutorral. Maguk a szobák pedig 
nem azzal a rideg sablonnal vannak be­
rendezve, mint a hotelszobák általában. 
Ezek a szobák derűsek, pazar eleganciájuak, 
úgy hogy otthonosan érzi magát bennük 
az ember. Remek perzsa szőnyegek borít­
ják a padlót, a bútorzat a legolcsóbb áru 
szobában is remek szép. A negyedik eme­
let legolcsóbb ud-vari szobájában épp oly 
elegáns bátorok és rézágyak vannak, 
mint a legdrágább lakó-osztályokban. A 
vendégek részére villamos világításon 
kívül hideg és meleg viz áll a szobában 
rendelkezésre, azonkívül minden emeleten 
fürdő is van, mely két perc alatt befütthető. 
A modern villamos lift éjjel-nappal működik. 
A Meteor-szálloda melyben az árak igen 
mérsékeltek, hátú rozott nyereséget jelent 
fővárosunk részére.

— Megfagyott koldus. Acsesztvei határ­
ban Steinbergev Mayer egyik szalma­
kazaljában egy csonttá fagyott öreg embert 
találtak. A holttestben Buretya Miklós 
marosveresmarti koldust ismerték fel. Hír 
szerint 5 gyermek maradt utána árván 
most már teljesen gyámnélkül.

— Gyikosság Oroszi tudósítónk Írja, 
hogy e hó 25-én éjjel az országúton is 
meretlen tettesek megtámadták Gombos 
Izsák oroszi lakost és megölték. Fején 
ütések nyoma látszik és testén több szű­
rési seb van, melyek halálát okozták. A 
csendörség erélyesen nyomozza a tetteseket.

(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

' ERENCZ JÓZSEF keseriivíz

páratlan hashajtószer.

— A gyermek szamárburutos. Ne 
késsen tehát megkérdezni az orvostól hogy 
mit tart a „Sirolín Soche“ nevű szerről. 
Számtalan orvosi vizsgálat eredményeként 
megállapittatott, hogy szamárhurut gyógyí­
tásánál semmi más szer nem álja ki a 
versenyt a „Sirolin-Roehe“-al. A köhögést 
szünteti és gyorsan egézzben elmúlik. A 
gyógyszertárakban kapható „Siroliu-Roche“ 
teljesen ártalmatlan, nem izgat és a gyer­
mekek kellemes jó ize miatt szívesen veszik.

Közönség köréből.*)
Köszönet.

Mindazon jó barátainknak és isme­
rőseinknek, a kik felejthetetlen jó édes 
anyánk elhunyta alkalmával részvétükkel 
mély gyászunkat enyhítették, fogadják ez 
utón is a leghálásabb köszönetünket.

Pánlcotszlci Ferenczné 
szül. Virág Teréz, 

Virág János.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal fele- 

ősséget a szerk.

KIADÓ:
i

F Ü S $ y JÓZSEF.

Eladó szalma.
300 szekér szalma eladó, szekeren- 
ként 6 korona, esetleg szakaszon­

ként is.
Értekezhetni lehet Kohn Sámuelnél Maros- 

Káptalan.

A HAJÓS-f éle háza fürdő mellett 
május hó i~re 

bérbe kiadó. 
Esetleg örök áron eladó.

——

a

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró- 

• bát a Cozaporból.
Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 

’ő italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. --------

A COZAPO11NAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 

, az iszákosnak a szeszes Italt. A 
i COZA oly csendesen és biztosan 

hat, hogy azt feleség, testvér, 
avagy gyermek egy aránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

COZA a családok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan polgárok és ügyes 

lettek. Temérdek fiatalembert a jóüzletemberek
útra ée szerencséjéhez segített és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irrattal telt könyvet 
dij és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
németül lovelezünk.

— Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
Sküld levélbeni felszólításra az alanti cég.

COZA INSTITUTE, £.^7,^ I
Leveleit 25 lev. lapok 10 fillérrel bérmentesitendök. •

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

----------------- Sz»merjai-féle ház. — ■

Elvállal minden * nzakba vág® munkát, n. 
m. tisztításra férfi-, női- in gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinti férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily színre. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜLÖP 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B.

Legolcsóbb beszerzési forrás!! 1

H

1? 8

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
ws-, szerszám- és íllszertasMése

TORI)A, FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak,lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Ajánlja: |

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részen 

nagy választókat.

I í Pontos kiszolgálás I I
1 1-52

Cl I Legolcsóbb beszerzési forrás! 1 a

Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­
tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség mellett szállítok—következő fajokban:

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
tnenka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas,

Tavaszi szállításra is elfogadok már 
most rendelést. Előlegül az ár egynegyed 
részét beküldeni szíveskedjék.

Passatuti.
1000 drb sima zöldoltvány ... .......... 80 kor
1000 ,, gyökeres I. osztály 2 éves ... 180 n

1000 » II. osztály................. 140 »■

1000 » sima Ripária-Portális I. osztály 16
1000 « ..................................II. osztály 9 »

1000 » gyökeres .......... I. osztály 30 »

1000 » — .......................... II. osztály 18 >»
1000 í> fásoltvány ... I. osztály 200 >♦
1000 » .............................   II. osztáiy 140 »

Bort a legjobb minőségben napi ár 
szerint szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm).
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Legszebb, legdíszesebb
OLCSÓ 

GYERMEK­
JÁTÉKOK

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

ste ©te ©te ©’e ©te ©te q’ö ©te ©te

Füssy J.
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

NWOSUJVÁR.
beszerezhető^ : Gimnáziumi és polgári Elemi iskolai tanköny­

vek. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IROPA 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetök minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dalujdonságok vagy bármely más zenemüved, regényed, elbeszélésed, 
diszmüved leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes levelező* 

£ap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
&IMAKONYVEK.^

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és raanchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező-lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

.. — Qyeriijekjátékok, Társasjátékok —
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

könyvnyomdámban
N ÉVJ E6YEKET készítek a Iegcsinosabb ég ízlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy- 
védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat­

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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1908 január 30. MAROS U JVA R. 7.

Sok Pénzt T
megtakarít, aki ruháját a

Diadal ruliatartón
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Ftlssy J. könyvkereskedésében

Minden városba elterjedve és ezálsaertlseég 
elismerve.

FISCHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 
Marosujváron, Báthory-utca 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vast üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem a Hunyadi-utcában saját ház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női. 
férfi és gyermek cipők, cbevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, 
nagy választékban.

Porcellán és pléh edények, 
felszerelési cikkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
ügye mét van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számitok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
Fiscben lzgák, 

kereskedő Marosujváron

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy, á 

„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény- 
raktárt »

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi 
cikkeket.

a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kérem egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni.

Kiváló tisztelettel

ÚPÁLY SIMONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI 

HEN6ERMŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

kalapok

konyha

V an szerencsém a n, é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni I

órás és ékszerész üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár és az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok: eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m. : hajók, karika hajók, 
szijjak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m.: pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb , me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi villanycsengck felszerelését, javítását gyorsan

----------------  — és pontosan eszközlöm. — ............ —— 
Azonkívül nagy raktárt tartóig fali-, inga-, ébresztő-, arany-, ezüst- és 

-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - zsebórádból. . . . - - - - - - - -  . . —
Kérem a n. é. közönség b. pártfogását és raktáromnak való szives megtekintésé

Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyijtok. 
R. VISKY BÉLÁNÉ órás, ékszerész és látszerész, 

varrógép és kerékpár raktára.
Marosujvár. — Mikó-utca. — Sajat ház. LUI I

r.-<.

’12

un
Fegyverek, revolverek "W SÖF 30—50 százalékkal 

olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.
== Kérje ingyen és bépmentVe legújabb árjegyzékemetin -------Halászati, vadászati, torna, vívó és egyéb sportcikkekből állandóan dús 

raktár.

P ® !L D K ® tt
Mil ., . ,

fegyver és sportcikkék üzlete.
a/ í íi..r-.-

nüüápést Vît. Rákóczy-ut 6
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„METEOR“ SZÁLLODA
Budapest, VII., Erzsébet-körut 6. szám.
—- ----------- ----- - 120 SZOBÁVAL. =======

A fő- és székváros legújabb és legmodernebbül beren­
dezett szállodája.

Meghívás közgyűlésre.

A MAROSUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1908. február 9-én d. u. 3 órakor
MAROSUJVÁRT, saját helyiségében tartja

XII. rendes közgyűlését.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1907. üzletévről és nyeremény felosztási javaslat.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A tiszta nyeremény felosztása fölötti javaslat tárgyalása és a felmentvények megadása.
5. 5 igazgatósági és 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
6. Mindazon indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt 3 nappal az igazgatóságnak bejelentettek.

Az alapszabályok 47. §. értelmében csak azok szavazhatnak, kik részvényeiket a közgyűlést legalább 1 nappal meg­
előzőleg letéteményezték az intézet pénztárába.

A keresk. törvény 198. §. értelmében az intézet helyiségében kitett vagyon-mérleget a közgyűlést megelőző 8 napon 
a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Azon esetben, ha a február 9-iki gyűlés az alapszabályok 50. §-a értelmében határozatképes nem lenne, úgy a fenti 
tárgysorozat 1908. febr. 10-iki közgyűlésen fog jogérvényesen tárgyaltatni.

Marosujvár, 1908. január 21.
Az igazgatóság

Legjutányosabb árak jegyzéke! Van szerencsém a t. városi és vidéki közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

Fekete szalon öltözék 
Zakó öltözék . . . . 
Übercziher angol sza­

bással ...................
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . . 
Lovagló britches nadrág 
Kamásli.................
Urasági libériák . 
Télikabát . . .

25 írttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 írttól 45 frtig

6 írttól 12 frtig
6 írttól 15 frtig
8 írttól 16 frtig
4 írttól 10 frtig

. 18 írttól 45 frtig

. 25 írttól 90 frtig

férfi-szabó DIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 20 éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készítek: disz- 
magyar ruhákat, papi .reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvei- 
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(Kaaincyt-tttca 11. káestámj angol férfiszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tok — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem.

Levélben! nagybecsű meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

K01ön3«ea felhívom a figyelmet, hegy a legújabb 
Hvatuabái werlat — a kabátok vattázú aélkfil 

kéaafilaek.
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